
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 18/7/2025 
 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  

 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
  Την κ. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 
 

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη για εξεύρεση μεθόδων διευκόλυνσης των ανασφάλιστων συμπολιτών 

μας στη διαδικασία της συνταγογράφησης των φαρμάκων τους» 

 

 

Κυρίες και Κύριε Υπουργοί, 

Συμπολίτες μας που είναι επί μακρόν ανασφάλιστοι, έχοντας διανύσει μεγάλη περίοδο ως 

μακροχρόνια άνεργοι, έθεσαν υπόψη μας τις διαμαρτυρίες τους για την αδυναμία τους να 

συνταγογραφήσουν, τόσο στα δημόσια νοσοκομεία, όσο και σε συμβεβλημένους με τον 

ΕΟΠΥΥ ιατρούς, φάρμακα για την αντιμετώπιση παθήσεών τους. Το μείζον πρόβλημα που 

έχουν είναι η υπέρμετρα αργοπορημένη ημερομηνία κλεισίματος ραντεβού στα εξωτερικά 

ιατρεία των δημόσιων νοσοκομείων, προκειμένου για τη σχετική συνταγογράφηση, γεγονός 

που στην ουσία, ακυρώνει την προοπτική έγκαιρης λήψης των φαρμάκων τους. Ακόμα, 

δεχόμαστε καταγγελίες για το ότι ορισμένοι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ ιατροί, όταν 

προσέρχονται οι ως άνω ανασφάλιστοι Έλληνες συμπολίτες μας στο προκαθορισμένο 

ραντεβού, ζητούν ακόμα και 60 ευρώ (χωρίς παραστατικό) για τη συνταγογράφηση μιας 

εξάμηνης συνταγής.  

Θεωρούμε ότι είναι απόλυτη ανάγκη για λόγους κοινωνικού ανθρωπισμού και μόνο να 

εξευρεθεί μια μέθοδος διευκόλυνσης των παραπάνω συνανθρώπων μας, καθώς, στη 

συντριπτική πλειοψηφία των περιπτώσεων, η ιδιότητά τους ως μακροχρόνια άνεργων δεν 

οφείλεται σε δικές τους παραλήψεις ή αποθυμία να εργαστούν, αλλά σε αστάθμητους 

παράγοντες, υπεράνω των δικών τους δυνατοτήτων, όπως είναι η προχωρημένη ηλικία για 

πρόσληψη, η έλλειψη προσφοράς θέσεων εργασίας σε αρκετές ειδικότητες, οι άθλιες συνθήκες 

απασχόλησης ή το υπερβολικά μικρό σε εύρος ωράριο απασχόλησης και άρα, αμοιβής, όπου 

προκύπτει σχετική ευκαιρία. Κρίνουμε ότι όφειλε οι Έλληνες ανασφάλιστοι συμπολίτες μας να 

αποκτήσουν, δια της κατάλληλης νομοθετικής ή διοικητικής πρόβλεψης, τη δυνατότητα 

προσέλευσης στα δημόσια νοσοκομεία ή Κέντρα Υγείας αλλά και στους συμβεβλημένους με 

τον ΕΟΠΥΥ ιατρούς, χωρίς επιβάρυνση, σε συγκεκριμένα περιθώρια εύρους χρονικού 

διαστήματος, ανά εβδομάδα, ώστε να μην αποκλείονται από το κοινωνικό αγαθό της φροντίδας 

της Υγείας τους. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,   

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

Προτίθεστε να λάβετε τις απαραίτητες πολιτικές πρωτοβουλίες, ώστε, δια της κατάλληλης 

νομοθετικής ή διοικητικής πρόβλεψης, να αποκτήσουν οι ανασφάλιστοι Έλληνες πολίτες  

τη δυνατότητα προσέλευσης στα δημόσια νοσοκομεία ή Κέντρα Υγείας αλλά και στους 

συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ ιατρούς, χωρίς επιβάρυνση, σε συγκεκριμένα περιθώρια 

εύρους χρονικού διαστήματος, ανά εβδομάδα, προς διεκπεραίωση των 

συνταγογραφήσεών τους, ώστε να μην αποκλείονται από το κοινωνικό αγαθό της 

φροντίδας της Υγείας τους; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αθανασίου Μαρία 

 

 

 

   




